Fiche Russie par Marie-Christine MICLOTTE-GONZALVO, spécialiste Russie et PECO  

  
GENERALITES :

La Russie ou Fédération de Russie est le pays le plus vaste au monde (17.075.200 km2) et s’étend sur 2 continents : l’Europe et l’Asie ( 74,7% du territoire en Asie et 25,3% en Europe).

Sa capitale est  MOSCOU  (10,4 millions d’habitants en 2004)

Il y a 12 villes avec plus d'un million d'habitants en Russie : Saint-Pétersbourg, Moscou, Rostov-sur-le-Don, Nijni Novgorod, Volgograd, Samara, Oufa, Kazan, Perm, Ekaterinbourg, Tcheliabinsk, Novossibirsk.  

Population : 143,4 millions, dont 73% vivant en milieu urbain. La Russie voit sa population baisser continuellement depuis 1970 : baisse du taux de natalité (10,4 %°), accroissement du taux de mortalité 16 %°.

Elle est divisée en 12 régions économiques. Forte de ses 128 nationalités dont : Russes 81,5 %, Tatares 3,8%, Ukrainiens 3%, la Fédération a découpé son territoire en de nombreuses parcelles juridiques 

La Russie est une république Fédérale.  Le chef de l’Etat est Vladimir Vladimirovitch POUTINE.

Le pouvoir législatif est représenté par l’assemblée fédérale composée de la Douma et le Conseil de la Fédération.

ECONOMIE :

La Russie est membre fondateur de la Communauté des Etats Indépendants(CEI), membre permanent du Conseil de Sécurité de l’ONU et membre du G8 ainsi que du Conseil de l’Europe.

La Fédération de Russie est la 14e économie mondiale en 2005 avec un PIB de 763,720 milliards $ (2005). La dette publique a été intégralement remboursée en 2006.

PIB/habitant : 6.860 US$ (2006)

Taux de chômage : 7,7 % (2005). Nettement sous évalué.

Population en dessous du seuil de  pauvreté : 14% (août 2006)

Taux d’inflation : 10,9 % en 2005 ( 18,6% en 2001, 20,2% en 2000, 36,5% en 1999)

ECHANGES COMMERCIAUX :

Echanges commerciaux globaux : 

Exportations : 243,5 milliards de US $ (2005)

Importations : 125,3 milliards de Us$

Investissements directs étrangers : 26,1 milliards de US$.

Monnaie : le rouble russe (100 RUB = 2,94  € au 30 juillet 2006)
Ses principaux partenaires commerciaux sont l’Europe, l’Amérique du nord, le Japon et la Chine.

En Europe, la France est le troisième fournisseur  (3,7% en 2005) derrière l’Allemagne (13,2%) et l’Italie (4,5%). Le marché russe ne compte que pour 0,7% dans les statistiques des exportations françaises. 

La France est présente dans les secteurs suivants : l’industrie alimentaire, la restauration et le commerce de détail, l’extraction et la transformation du pétrole et du gaz, le transport, les machines et les biens d’équipement  et les communications. 

Elle importe essentiellement du pétrole et du gaz (88% des importations en 2005) ainsi que des produits chimiques et des métaux (8,5%).

Les Investissements directs français en Russie : 

La France n’ est que le  6ème investisseur étranger en Russie.

S’implanter et travailler sur le marché Russe :

C’est une oeuvre de longue haleine qui demande de la persévérance et si possible une pratique de la langue Russe. Le meilleur moyen pour pénétrer cet immense marché reste toujours ‘le relationnel’. Vous ne pourrez accéder au marché que si vos interlocuteurs ont confiance en vous. Soignez donc votre relationnel, même si cela prend du temps et les portes s’ouvriront si vos produits sont de bonnes qualités et correspondent , naturellement à une demande. Demandez de l’aide à un avocat russe , car le système législatif et fiscal  est très complexe et change en permanence :!! C’est tout le charme de la Russie.

Vérifiez la solvabilité de vos partenaires, clients ou distributeurs. 

N’hésitez pas à vous faire accompagner dans vos démarches commerciales et financières par un français parlant le russe et connaissant les us et coutumes du pays et qui pourra vous introduire.

